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· Tipologia b) codice adozione 978-88-8042-562-5
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· Tipologia c) versione digitale 978-88-8042-717-9
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· Tipologia c) versione digitale 978-88-8042-718-6
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Cittadini del tempo è un corso di storia che si pone come obiettivo l’avvicinamento allo studio della storia fornendo utili elementi di Cittadinanza e Costituzione. Infatti lo scopo dello studio della storia è proprio quello di comprendere meglio il nostro presente, le leggi e le istituzioni che lo regolano, al fine di vivere più consapevolmente la nostra condizione di cittadini.

Il corso è scandito in Unità; ogni unità si apre con la presentazione della linea del tempo utile alla contestualizzazione degli argomenti che andranno a studiare, la rubrica concetti fondamentali (che focalizza da subito le informazioni “cardine” dell’intera Unità) ed una carta geografica che consente di visualizzare immediatamente il teatro degli avvenimenti.

Il testo è poi suddiviso in Lezioni che si concludono con prime domande di comprensione. E’ arricchito inoltre da approfondimenti legati alla cultura materiale e ai progressi tecnici e scientifici (Scienza e tecnica) e alla Vita quotidiana. Allo scopo di comprendere la storia anche attraverso le condizioni di vita degli uomini, della loro economia sono presenti le rubriche La macchina del tempo e Vedere la storia.

Il percorso per ogni unità si conclude con una doppia pagina di Storia e cittadinanza. Completano l’unità la parte relativa al metodo di studio, la prova di verifica e il Laboratorio di storia.

La Guida per l’insegnante comprende: ulteriori verifiche sommative e laboratori di storia; soluzioni delle prove di verifica presenti nel volume e nella Guida; il CD con “Sfoglialibro” navigabile (con pagine interattive) per la L.I.M.

Per i motivi su indicati, si propone l’adozione del testo.
