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Questo corso di grammatica, in volume unico, si presenta agile nella forma e rigoroso nei contenuti, facile da consultare grazie ad una grafica schematica e contraddistinto da una trattazione condotta con un linguaggio semplice e ricchissima di esempi che rimandano costantemente all’uso effettivo della lingua.

Il corso è suddiviso in Unità, ripartite in quattro sezioni: Fonologia, Morfologia, Sintassi (divisa ulteriormente in Sintassi semplice e Sintassi complessa) e Comunicazione.

Ogni Unità si apre con una mappa dei contenuti e con un brano d’autore, in cui vengono evidenziati gli argomenti grammaticali presi in esame. Al suo interno, l’Unità è suddivisa in paragrafi e sottopragrafi, quasi sempre introdotti da una “lavagna” esemplificativa dei contenuti. Alcuni box (ATTENZIONE!) affiancano l’esposizione, focalizzando l’attenzione degli studenti su usi particolari della lingua o su eccezioni alle regole esposte in precedenza. Esercizi di primo controllo (PER FARE IL PUNTO) si trovano intercalati tra i vari paragrafi, per permettere allo studente una immediata verifica di quanto studiato. Alcune rubriche integrano la trattazione della teoria:

· Confronti: viene condotto una rapido confronto tra lo studio della morfologia in Italia e in altri Paesi europei (soprattutto Francia e Regno Unito).

· Per comunicare: anticipazioni dei vari argomenti di Comunicazione, inseriti nel testo secondo una progressione logica e messi in relazione con quanto studiato nell’Unità. 

· Lessico: rubrica dedicata all’uso del dizionario e al miglioramento del proprio lessico, con esercizi specifici.

· Dal latino all’italiano: un veloce sguardo all’evoluzione della sintassi italiana a partire da quella latina, basata sull’analisi di brevi testi latini.

Ogni Unità si conclude con una nutrita sezione di Esercizi, di diverso livello e tipologia, e si conclude sempre con alcune pagine dedicate all’analisi grammaticale (nella Morfologia), logica (nella Sintassi semplice) e del periodo (nella Sintassi complessa).

La sezione dedicata alla Comunicazione completa il dircorso legato alla produzione di testi scritti, soffermandosi anche su linguaggi specifici e fornendo una breve storia della lingua e della grammatica italiana. Nell’ambito della comunicazione orale e scritta viene anche affrontato il discorso relativo alle quattro Abilità fondamentali (ascoltare, leggere, parlare, scrivere), contestualizzate nell’effettiva pratica scolastica; si configura dunque come un momento, collettivo o personale di riflessione sulle proprie abilità, volto al miglioramento in vista degli obiettivi da raggiungere.

All’insegnante viene inoltre fornita una cartellina contenente:

· schede d’ingresso;

· schede di verifica oggettiva;

· schede di verifica sommativa;

· un manuale con le indicazioni sull’uso della Grammatica, contenente:

· le soluzioni delle schede di ingresso e di verifica;

· le soluzioni di tutti gli esercizi dei volumi.

In ottemperanza a quanto stabilito dalla Legge 133/2008, l’offerta didattica del Corso si amplia attraverso la disponibilità ON LINE di alcuni materiali per le PROVE DI VERIFICA.

Inoltre saranno a disposizione degli studenti alcuni esercizi aggiuntivi di analisi grammaticale, logica e del periodo.

Per tutti i motivi sopraindicati, si propone l’adozione del testo.
