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Questa VI edizione del corso di Chimica si presenta particolarmente rinnovata nella veste grafica e nei contenuti, conservando la ormai consolidata metodologia didattica.

Sono state introdotte le più recenti scoperte in campo scientifico strettamente collegate alla chimica (fisica, biologia, matematica, ecc.) registrate negli ultimi anni.

Particolare attenzione è stata rivolta alla teoria dell’errore come elemento introduttivo ai calcoli di chimica generale e di stechiometria.

Sono stati completamente rinnovati tutti gli esercizi di applicazione e i test di conoscenza e comprensione presenti alla fine di ogni Unità didattica e alla fine di ogni Modulo, dei quali si forniscono le soluzioni al fondo del volume.

Chiudono ciascun Modulo i Glossari e i Test, anche in lingua inglese, per abituare lo studente a riconoscere e a utilizzare i termini della chimica più comuni allo scopo di acquisire dimestichezza, per esempio, nelle ricerche su internet dove l’inglese è la lingua ufficiale. A tale proposito, ricordiamo che le indicazioni ministeriali prevedono che, nell’immediato futuro, almeno una disciplina venga svolta parallelamente in lingua inglese.

Il corso prosegue con espansioni digitali online relative alla storia della chimica ed esperienze di laboratorio.

PER L’INSEGNANTE

Una guida contenente:

•
i suggerimenti e le indicazioni metodologiche;

•
nuove verifiche di apprendimento;

•
le verifiche di fine Modulo e le griglie di valutazione;

•
le soluzioni delle verifiche; le tabelle di dati.

Per tutti i motivi sopraindicati, si propone l’adozione del testo.
