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A. D’ITOLLO, V. BERNARDI, M.T. SANTACROCE, G. PORINO - “Le ragioni del presente”
                 Lattes Editori                                                                                                                                
	Come previsto dal D.M. n. 781 del 27/09/2013 per le Indicazioni Ministeriali, i libri di testo del nostro catalogo sono disponibili in modalità mista:
· Libro di tipologia b), consigliato dal MIUR, prevede il testo nella versione cartacea e digitale ed arricchito dai contenuti digitali integrativi;

· Libro di tipologia c), comprende solamente la versione digitale del testo arricchita dai contenuti digitali integrativi.



Configurazione completa 1°Anno
· Volume 1 con DVD-Rom

· Atlante 1
· Tavole illustrate

· Volume Continenti e Stati
· Mi preparo per l’interrogazione
Configurazione completa 2°Anno

· Volume 2 con DVD-Rom

· Atlante 2

· Tavole illustrate
· Mi preparo per l’interrogazione 2

Configurazione essenziale
·  Volume 1 con DVD-Rom

· Atlante 1
· Tavole illustrate

· Volume Continenti e Stati ONLINE
· Mi preparo per l’interrogazione
Caratteristiche
Il testo è suddiviso in Unità di Apprendimento (UdA) e poi in Capitoli di Storia e Temi di Geografia (differenziate graficamente). Per ogni Unità ci sono vari capitoli di Storia e un Tema conclusivo di geografia. Il collegamento tra gli argomenti di Storia e il tema geografico è esplicitato in apertura di Unità da una doppia pagina “Il tema geostorico” (es collegamento ambienti/civiltà)

In apertura di Unità: foto satellitare dell’area geografica interessata e linea del tempo sinottica. In evidenza: argomenti principali di storia, di geostoria, di cittadinanza e di archeologia. Elenco completo dei Contenuti Digitali Integrativi: tra questi sono presenti “Strumenti compensativi” (traccia audio di tutti i paragrafi e PDF in alta leggibilità di tutti i paragrafi); seguono: esercizi interattivi, sintesi attive, mappe attive, letture di approfondimento, lezioni per la LIM, spezzoni cinematografici, video (documentari) e slideshow.

I capitoli (e anche i temi) sono divisi in paragrafi e corredate da colonnino di aiuto allo studio (da completare). A piè pagine corre la linea del tempo.  A fine Capitolo/Tema: sintesi attiva e mappa concettuale (da completare); seguono gli esercizi: Verifica le conoscenze e Costruisci le competenze.

Ogni Unità si conclude con un Compito di realtà.

Colonnino “Studio guidato”: Comprensione (domande aperte); Fissa la data; Fissa il concetto; Causa/Effetto (mappa): tutti da completare; + Glossario di lessico storico.

Rubriche: 

· Dossier Cittadinanza: percorso di cittadinanza sempre con riferimento alla Costituzione;

· Tra storia e arte: dedicata ad archeologia e storia dell’arte;

· Tra ieri e oggi (a carattere geostorico): opera un confronto relativamente a una specifica area geografica;

· Focus: approfondimenti su argomenti vari;

· L’altra metà della storia: il ruolo della donna nei vari contesti storici.

Lavoro sulle fonti: brevi box con fonti storico/letterarie.

Nell’Atlante le carte si trovano nella pagina di sinistra, in modo da poterle sempre osservare man mano che si procede con lo studio. Nella pagina a fianco si trovano ulteriori esercizi di lettura della carta.

Digitale

Strumenti compensativi: PDF in alta leggibilità; tracce audio; slideshow; spezzoni film; video; esercizi interattivi; letture; lezioni LIM; mappe attive; sintesi attive.
Album Vedere la storia
Si tratta di ricostruzioni commentate di contesti architettonici e urbani significativi del passato. Non sono per tavole per studenti con BES ma per tutta la classe.

Continenti e Stati

Volumetto opzionale dedicato ai Continenti e a una selezione significativa di Stati dell’Europa e del mondo. Ogni Continente e ogni Stato hanno un inquadramento di geografia fisica, umana ed economica, con relativa carta geografica.

b) codice adozione 978-88-6917-164-2       € 25,30











c) versione digitale 978-88-6917-264-9       € 15,18











b) codice adozione 978-88-6917-165-9       € 23,90


c) versione digitale 978-88-6917-265-6       € 14,34











b) codice adozione 978-88-6917-206-9       € xx,xx











b) codice adozione 978-88-6917-166-6       € 22,70














