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Volume 1 – Dalla Preistoria alla crisi della repubblica (pp. 348) + Cittadinanza e Costituzione + espansioni digitali online
· Tipologia b) codice adozione 978-88-8042-505-2
€ 17,00
· Tipologia c) versione digitale 978-88-8042-720-9
€ 10,20 

Volume 2 – Da Augusto al tramonto dell’impero carolingio (pp. 216) + espansioni digitali online
· Tipologia b) codice adozione 978-88-8042-506-9
€ 14,50
· Tipologia c) versione digitale 978-88-8042-721-6
€ 8,69
Quest’opera, con i suoi contenuti digitali integrativi, costituisce un “libro misto”.

Per informazioni sui materiali multimediali associati all’opera, visitare il sito www.latteseditori.it
In linea con la riforma dei programmi della Scuola Media Superiore, questo corso, strutturato in due volumi, fornisce, in una trattazione semplice e attraverso la continua dialettica tra gli approcci metodologici propri delle varie discipline (dall’archeologia alla paleografia, dalla geografia alla cultura materiale) una guida sicura dei processi di formazione della memoria storica e culturale dell’uomo. 

È un testo estremamente snello, pur nella ricchezza dei contenuti, presentati in modo agile, disteso e non frammentato. La narrazione è articolata in Unità didattiche, che consentono di affrontare organicamente i vari nuclei tematici. Ogni Unità si apre con la mappa concettuale dell’intera Unità e una linea del tempo essenziale e comparata tra le diverse civiltà contemporanee. 

Ciascuna Unità è suddivisa in Capitoli. Ogni Capitolo si apre con l’esplicitazione dei concetti fondamentali; la linea del tempo; la cartina dell’area geografica che fa da sfondo alle vicende storiche narrate. Il testo è arricchito da un vario e originale apparato iconografico e corredato da cartine geografiche e storico-politiche, schemi e voci di glossario; ogni paragrafo si conclude con una o più domande, utili per focalizzare i punti chiave della trattazione e consentire allo studente un veloce ripasso. 

Il “racconto” storico è accompagnato, e integrato, dalla citazione di fonti antiche, dall’analisi di reperti archeologici e monumentali, dalla comparazione tra opinioni storiografiche tra loro differenti e da approfondimenti in ambito culturale, sociale artistico e letterario. 

Ogni Capitolo si conclude con la mappa riassuntiva dei contenuti e con una doppia pagina dedicata alla Prova di verifica dell’apprendimento (a test) e al Laboratorio di storia, incentrato sull’analisi delle fonti, scritte ed iconografiche.

Ogni Unità si conclude con la sintesi degli Eventi significativi del periodo preso in esame, con l’obiettivo di offrire allo studente uno strumento agile ed esauriente per il ripasso dei contenuti, e con la rubrica Idee nel tempo. Qui viene presa in esame una particolare idea sviluppatasi in quel periodo storico, analizzata nel suo divenire nel tempo fino ai giorni nostri; è sempre evidenziato il riferimento alla Costituzione Italiana: di conseguenza queste pagine possono offrire un valido spunto per un dibattito in aula orientato ad argomenti di educazione civica.

Accompagna il testo un volume dedicato a Cittadinanza e Costituzione, che costituisce l’ideale integrazione e completamento delle tematiche di educazione alla cittadinanza già sviluppate nel testo.
Il testo è inoltre corredato da numerosi materiali online.

Il materiale didattico fornito all’insegnate comprende ulteriori Prove di verifica e Laboratori di storia per ogni Capitolo e Verifiche sommative per ogni Unità, oltre alle soluzioni di tutti gli esercizi (anche quelli presenti nei due Volumi).

Per tutti i motivi sopraindicati, si propone l’adozione del testo.
