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L’opera si basa sull’analisi di testi scritti ed è finalizzata alla loro produzione: si parte dal testo per arrivare alla regola. Nel volume di MORFOLOGIA E SINTASSI ogni Unità è introdotta dalla lettura di un testo letterario da cui gli studenti sono invitati a partire per dedurre le regole principali, poi riprese e approfondite nell’arco dell’Unità. Molto usati schemi e tabelle, per facilitare il ripasso; grande attenzione alle difficoltà che si incontrano nell’uso della lingua, orale e scritta, evidenziate nel box Attenzione. 

Le Unità sono articolate in paragrafi, accompagnati da esercizi da svolgere in classe, per verificare l’immediata comprensione di quanto spiegato (Dalla regola alla pratica); infine ciascun paragrafo si conclude con esercizi di primo livello.

L’Unità si completa con: pagine di Lingue a confronto con l’inglese pensate come spunto per effettuare ore di insegnamento della materia in lingua inglese, nell’ottica del progetto CLIL;  mappa concettuale per il ripasso; verifica della teoria;  esercizi di riepilogo rubricati secondo i vari argomenti; analisi grammaticale, logica e del periodo; esercizi di recupero guidati; verifica sommativa.
Al volume di MORFOLOGIA E SINTASSI è allegato un fascicolo di Prove INVALSI per il biennio, che comprende inoltre un percorso di potenziamento delle competenze lessicali e tavole per il ripasso della sintassi semplice e complessa, accompagnate da esercizi.

Il volume di COMUNICAZIONE E SCRITTURA è articolato in 3 sezioni: 

•
La lingua per comunicare (che cos’è la comunicazione, la lingua italiana nel tempo, i vari tipi di linguaggio, i dialetti…)

•
La produzione di testi non narrativi (che cos’è un testo, la genesi del testo, le tipologie testuali: testo espositivo, argomentativo, descrittivo, come si fa un tema, come si fa un riassunto, l’articolo di giornale)

•
La scrittura creativa (come si scrive un testo narrativo, con pagine di Laboratorio di scrittura).

Il corso si completa con La Guida per l’insegnante contenente: test d’ingresso, Schede di verifica,  verifiche sommative e tutte le soluzioni degli esercizi del volume A, delle prove INVALSI e delle Verifiche fornite nella Guida.

Inoltre il corso è corredato da un CD “Sfoglialibro” per la L.I.M.
Il volume “Percorso semplificato di grammatica” si articola seguendo la scansione del corso, di cui riprende, in versione semplificata e sintetizzata, la metodologia didattica. Partendo infatti da un testo letterario, lo studente è guidato alla comprensione dei concetti grammaticali fondamentali, accompagnati da esercizi di verifica semplici e parzialmente guidati.

Per i motivi su indicati, si propone l’adozione del testo.
