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RELAZIONE NUOVA ADOZIONE LIBRO DI TESTO 

MATERIA: MATEMATICA 

Dopo una attenta verifica dei libri di testo in uso e un esame approfondito delle proposte editoriali disponibili, si propone l’adozione del libro di testo seguente.

Giulietta Rossi
Piquadro Matematica passo per passo
A. Mondadori Scuola, 2016
VERSIONE MISTA: Libro cartaceo + MEbook + Contenuti Digitali Integrativi
Aritmetica 1 + Geometria 1 + MEbook + Contenuti Digitali Integrativi pp. 552+432, ISBN 978-88-247-5826-0, € 24,20

Aritmetica 2 + Geometria 2 +MEbook + Contenuti Digitali Integrativi pp. 360+456, ISBN 978-88-247-5832-1, € 24,20

Algebra + Geometria 3, pp. 456+264, + MEbook + Contenuti Digitali Integrativi ISBN 978-88-247-5838-3, € 26,20
Percorsi facilitati 1° anno, pp. 144, ISBN 978-88-247-5844-4, € 6,20
Percorsi facilitati 2° anno, pp. 120, ISBN 978-88-247-5850-5, € 5,60

Percorsi facilitati 3° anno, pp. 120, ISBN 978-88-247-5854-3, € 5,60
Guida per il docente+DVD-ROM Demo, pp. 648, ISBN 978-88-247-5858-1

MOTIVAZIONE DELLA NUOVA ADOZIONE 

Le caratteristiche del testo, che ne rendono opportuna la scelta in relazione agli obiettivi da perseguire, ai programmi di insegnamento, agli obiettivi della programmazione didattica ed educativa prevista dal POF, sono così riassumibili in relazione ai criteri di valutazione assunti dal Collegio dei Docenti
· La struttura Passo per passo della teoria, particolarmente adatta all’apprendimento di contenuti complessi, è ripresa nell’eserciziario, che quindi si presenta completo sia in termini di contenuto che di tipologie. L’eserciziario è così facilmente fruibile anche nello studio individuale.
· L’eserciziario è organizzato in maniera graduale (ogni esercizio è graduato su tre livelli ed è presente un Riepilogo al termine degli esercizi di lezione). Sono numerosi gli aiuti per lo studio individuale: molti esercizi hanno una guida alla soluzione su carta, oppure sono collegati con esercizi commentati passo per passo o videotutorial nel MEbook.
· Il corso permette di svolgere una stimolante didattica per competenze, con numerosi contenuti ambientati in contesti reali. Nella rubrica “Zona competenze” sono proposti i contenuti relativi al problem solving, all’educazione finanziaria, alla storia della matematica e numerose attività che consentono di sviluppare e valutare le competenze, anche ai fini della certificazione (Compiti di realtà). Anche le verifiche di fine unità, distinte in Conoscenze e competenze, consentono di sviluppare e valutare le competenze. Infine il corso propone spunti per usare i software matematici (Excel, Geogebra) e quelli per il coding (Scratch). 

· Il corso offre numerosi strumenti per la didattica inclusiva: l’audio integrale della teoria; l’ampio Recupero per obiettivi minimi, ad alta leggibilità, che dà allo studente un’ulteriore occasione di apprendimento, con contenuti proposti in chiave semplificata ma anche operativa; la Mappa concettuale ad alta leggibilità; i video sul problem solving e la matematica finanziaria; i videotutorial.
· È possibile allenare gli studenti all’INVALSI grazie alle simulazioni alla fine dei volumi di Aritmetica-Algebra.

· Per gli alunni con BES sono disponibili i volumetti Percorsi facilitati, con testi ad alta leggibilità, audiolibro delle lezioni, esercizi svolti e un insieme di verifiche dedicate sulla guida docente. 
· Il corso offre centinaia di risorse multimediali per insegnare, apprendere e condividere, personalizzando l’insegnamento. In particolare, il “Mebook Young” è un libro digitale interattivo e personalizzabile, fruibile su tutti i supporti hardware. Il portale “Libro+web” presenta materiali aggiuntivi per la lezione, il laboratorio, lo studio a casa e la verifica: video di introduzione alle strategie di problem solving e ai problemi di educazione finanziaria, esercizi commentati, videotutorial per verificare e confrontare il procedimento di soluzione degli esercizi utilizzato, filmati che insegnano a svolgere passo per passo esercizi proposti sul testo, test interattivi e autocorrettivi, audio del vocabolario matematico in inglese; per l’insegnante, test di verifica la risorsa Test generator, un software con database di esercizi per creare compiti in classe in pdf. Il campus Matematica e Scienze presenta lezioni “Apprendiscienza” in italiano e inglese, con animazioni, video, esercizi, simulazioni e verifiche con sistema di tutoring. 
· La Guida per il docente offre numerosi strumenti didattici, fra i quali: il “Lesson plan”, che aiuta il docente a elaborare la programmazione annuale e lo accompagna nella pianificazione delle lezioni e nell’uso delle risorse di ogni unità (anche in Word); verifiche disponibili anche in Word; simulazioni INVALSI; esempi di Lezioni digitali; griglia di osservazione per la valutazione delle attività per competenze del testo, ai fini della certificazione.
Il testo è un “libro misto”, costituito di un testo in versione cartacea accompagnato da Contenuti Digitali Integrativi (DM 781/2013; convertito in legge con DL 104/2013), ed è in linea con le nuove Indicazioni nazionali per il primo ciclo (Legge 221/2012).

