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RELAZIONE NUOVA ADOZIONE LIBRO DI TESTO 

MATERIA: GRAMMATICA 

Dopo un’attenta verifica dei libri di testo in uso e un esame approfondito delle proposte editoriali disponibili, si propone l’adozione del libro di testo seguente.

Marcello Sensini

IN CHIARO

ARNOLDO MONDADORI SCUOLA

VOLUME A + VOLUME B + QUADERNO 

ISBN 978882474428-7  €  32,55  

VOLUME A + QUADERNO 



ISBN 978882474429-4  €  27,15
QUADERNO 






ISBN 978882474430-0  €  10,15
Fascicolo BES





ISBN 978882474432-4  €    6,45
MOTIVAZIONE DELLA NUOVA ADOZIONE

Le caratteristiche del testo, che ne rendono opportuna la scelta in relazione agli obiettivi da perseguire, ai programmi di insegnamento, agli obiettivi della programmazione didattica ed educativa prevista dal POF, sono così riassumibili in relazione ai criteri di valutazione assunti dal Collegio dei Docenti:

- teoria solida, ricca e completa garantita da un grande autore;

- ricchissimo serbatoio di attività (più di 2500), tutte nuove in questa edizione, realizzate in vista dello sviluppo delle competenze fonologiche e ortografiche, lessicali, morfologiche, sintattiche, testuali;  

- percorso integrato di preparazione all’INVALSI: un allenamento alla Prova costante e graduale, argomento per argomento, grazie ad attività mirate in coda a ogni sezione di esercizi;

- triplice proposta per BES: percorso di Strumenti inclusivi nel Volume A + Grammatica facile nel Quaderno + Volume “Strumenti per una didattica inclusiva”;


- Laboratori Grammatica per leggere e per scrivere: inserti speciali per trasferire le nozioni apprese nella riflessione grammaticale alle competenze di comprensione testuale e produzione;

- nel Quaderno percorsi su 3 livelli di difficoltà per ciascuna competenza linguistica, segnalati da tre colori diversi;

- moltissimi contenuti digitali, per esercitarsi e ripassare

- una guida per il docente ricca e aggiornata: programmazione per competenze e integrata con il digitale; verifiche per competenze e per Bes. 

L’opera, in forma mista, cartacea e digitale, rispetta tutte le disposizioni ministeriali vigenti.
