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Il corso è organizzato in 7 Unità, di cui 6 dedicate alla geografia generale (soprattutto umana) 
e 1 agli Stati dell’Europa e del mondo. Ogni Unità si articola in temi su doppia pagina, con domande di prima verifica. 

Completano le Unità doppie pagine di verifica.
La caratteristica principale dell’opera è costituita da reali collegamenti tra il programma di geografia e quello di storia trattato nel biennio, nel rispetto delle indicazioni ministeriali.
Tale caratteristica si esplicita nella rubrica che apre ogni Unità, Dalla storia alla geografia (su doppia pagina) dove le materie si collegano in modo trasversale su alcune tematiche specifiche.

Alcuni esempi:

•
la nascita della pólis in Grecia – demografia e modelli urbani;

•
l’impero romano come prima globalizzazione della storia – economia e globalizzazione oggi;

•
la crisi del mondo antico – gli elementi di crisi del mondo di oggi.

L’opera inoltre può essere utilizzata in modo diverso, non Unità per Unità, ma seguendo i 9 percorsi trasversali che si compongono di temi e approfondimenti presenti sia nelle varie Unità sia nei singoli Stati.

I 9 percorsi sono esplicitati nell’indice e nelle aperture di Unità e sono richiamati da un logo nelle pagine che li compongono.

Completano il corso:

•
rubriche di approfondimento sui grandi problemi del mondo di oggi:

–
Faccia a faccia, approfondimenti legati a grandi questioni di geografia ambientale e umana, pensati per stimolare dibattiti in classe (es. Come proteggere la biodiversità?, Perché la fame nel mondo?, ecc.);

–
Questioni aperte, legate a problemi di geopolitica e macroeconomia e collegate allo studio degli Stati dell’Europa e del mondo (es. I 5 temi caldi del Medio Oriente, Gli Usa, una potenza in declino?);

•
rubrica fotografica In primo piano, dedicata a luoghi particolarmente belli e suggestivi del pianeta;

•
ampia scelta di Stati dell’Europa e del mondo, introdotti da chiavi di lettura storico-culturali delle macroregioni;

•
Atlante integrato al volume.

Il materiale per l’insegnante comprende la Guida contenente le Verifiche da somministrare in classe, le soluzioni degli esercizi del volume e delle Verifiche proposte nella Guida stessa e alcuni suggerimenti per l’utilizzo flessibile del testo (percorsi). Abbinato al corso il CD con “Sfoglialibro e carte geografiche attivabili su più livelli” e lezioni per la L.I.M.

Per i motivi su indicati, si propone l’adozione del testo.
