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Quest’opera, con i suoi contenuti digitali integrativi, costituisce un “libro misto”.
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Il testo è proposto per le seguenti motivazioni:

(
Per l'impostazione organica ed esauriente degli argomenti, l'esposizione chiara, la ricchezza di grafici, tabelle, schemi riassuntivi ed esemplificazioni pratiche.

(
Per il numero e la varietà dei test, che costituiscono un valido strumento delle attitudini e delle competenze degli allievi.

(
Per il puntuale e completo aggiornamento dei contenuti. 

In particolare, l'edizione del 2009 approfondisce in modo adeguato aspetti quali: la struttura organizzativa dell'impresa moderna (la realtà produttiva italiana dei distretti e le concentrazioni settoriali), il mercato monetario e finanziario (la trasparenza dell'attività bancaria, gli indici di borsa) la politica economica e la distribuzione del reddito (le relazioni industriali e la concertazione tra le parti sociali), la politica commerciale (la struttura della bilancia dei pagamenti), l'Unione europea e le sue istituzioni.

A proposito di quest'ultimo argomento, il Dossier Europa, posto in appendice al volume, illustra le evoluzioni più recenti riguardanti le funzioni, l'organizzazione e le prospettive future della UE.

(
Per la disponibilità di rubriche di varia tipologia ("Curiosità", "Sappi che…","Parole utili", "Approfondiamo"), che arricchiscono i contenuti e rendono la materia più attinente alle problematiche della quotidianità, mantenendo viva l'attenzione dei ragazzi.
Allo scopo di facilitare il docente nella sua attività di valutazione, viene fornita una Guida con tutte le soluzioni dei test e dei questionari presenti nel volume. Inoltre, due sezioni propongono una serie di nuovi test utilizzabili dal docente per somministrare agli allievi eventuali prove di verifica sommative corredate di griglia di valutazione.

In ottemperanza a quanto stabilito dalla Legge 133/2008, l’offerta didattica del Corso si amplia attraverso la disponibilità ON LINE di alcuni materiali per le PROVE DI VERIFICA.

Inoltre saranno a disposizione degli studenti alcuni aggiornamenti periodici scaricabili.

Per tutti i motivi sopraindicati, si propone l’adozione del testo.
